Протокол № 3
заседания Российской Академии Радио (РАР)

Г.Москва









01.07.2010г. 
На заседании РАР присутствовали: Бергер М.Л., Бубукин А.В., Быстрицкий А.Г., Герасимов А.А., Голубева Ю.С., Иваненко В.М., Иванов О.В., Кармалито Ф.А., Корзун С.Л., Костин Ю.А., Курохтин С.В., Маслов В.Н., Петров Б.М., Полесицкий А.М., Романченко А.Ю., Сагалаев Э.М., Серов Е.Ю., Таллер В.М., Федутинов Ю.Ю., Эйдельман М.М., Яременко Н.Н. Итого: присутствовали – 21 академик, отсутствовали – 16 академиков (в наличии имелось две доверенности – от Н.Синдеевой и Д.Савицкого). 

Повестка дня

1. Взаимоотношения вещателей с РАО и ВОИС;

2. Регистрация фонда РАР;

3. Разное.

По первому вопросу выступил Президент РАР А.Ю.Романченко. 
Принято решение о создании рабочей группы по продолжению взаимодействия вещателей с РАО и ВОИС. Рабочая группа готовит предложения на рассмотрения Академиков. Возглавил рабочую группу Ю.А.Костин 

По второму вопросу - о регистрации фонда РАР выступила С.В.Устинова. Участники совещания были проинформированы о ходе регистрации фонда. Финальным этапом регистрации будет получение разрешения в Министерстве юстиции на использование в названии фонда слова «Российская». Для подачи заявки на получение разрешения необходимо направить в Министерство соответствующее письмо с подписями должностных лиц Академии и Э.М.Сагалаева. 
В рамках обсуждения остальных вопросов, внесено предложение активизировать работу по пропаганде работы РАР, в связи с чем принято решение разместить информацию о деятельность Академии:

1. На сайтах компаний, представленных Академиками (в виде баннеров-ссылок); Инструкции будут присланы Академикам ВКПМ, компанией, ответственной за поддержку сайта РАР.
2. Организовать «веерную» рассылку информации по всем радиокомпаниям России;

3. Размещать информацию о деятельности РАР в бюллетене НАТ.

Э.М.Сагалаев внес предложение возобновить деятельность рабочей группы по оценке объема радиорынка.
Принято решение создать рабочую группу из представителей служб продаж компаний, представленных в РАР и организовать ее первое заседание в период с 5 по 9 июля. По рекомендации Костина Ю.А. координатором рабочей группы предложено назначить директора по продажам ВКПМ Кухальского Я.И.
Следующее заседание РАР решено провести в начале сентября. 

